

Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 39 (9116). Суббота, 16 мая 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

15 МАЯ –
МЕЖДУНАРОДНЫЙ
ДЕНЬ СЕМЬИ

ПОЗДРАВЛЯЮ!

УВАЖАЕМЫЕ СОРОКИНЦЫ!
Поздравляю вас с Международным днём семьи!

Семья – это не только основа общества и государства, это основа жизни человека, где мы рождаемся, взрослеем, живём, храним человеческие ценности, передаём молодому поколению общечеловеческие ценности культуры и истории. В семье происходит формирование человека, как гражданина. Именно она является источником любви и уважения, развития и прогресса.

В нашем регионе делается многое для стабильного развития семьи, как основы государства, многие семьи получают различные виды поддержки, у нас развит институт социальной помощи.

Желаю каждой сорокинской семье крепости семейных уз, взаимопонимания, благополучия! Пусть в каждой семье растут замечательные дети, которые станут надёжным продолжением развития нашего общества и нашей страны! Всем счастья, здоровья и любви!

Глава района А.Н. Агеев.

ПОБЕДА! 70 ЛЕТ

АКЦИЯ

НИКТО НЕ ЗАБЫТ,
НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

Сбор средств в Благотворительный фонд Сорокинского района продолжается.

По словам директора фонда Л.В. Романовой, на 15 мая 2015 года на расчётный счёт уже поступило 82710 рублей.

Для оказания адресной помощи и социальной поддержки нуждающимся участникам Великой Отечественной войны откликнулись 42 организации.

Это трудовые коллективы СПК «Молоко» (руководитель Н.С. Митяев – 5000 рублей), ООО «Сорокинское АТП» (рук. А.А. Суздальцев – 3400 руб.), ДРСУ (рук. А.Н. Сумин – 6600 руб.), СПК «Дубрава» (рук. В.В. Клюков – 3000 руб.), КЦСОН (рук. О.В. Трипель – 3000 руб.), центра культуры и досуга (рук. О.М. Фоменкова – 4000 руб.), областной больницы № 18 (рук. А.П. Горбунов – 6000 руб.), администрации Сорокинского муниципального района (глава А.Н. Агеев – 5750 руб.), ЦДТ (рук. Л.Н. Батурина – 4000 руб.), школы № 1 (рук. О.А. Голендухина – 3700 руб.).

Желающие присоединиться к акции смогут сделать это до конца мая.

Важно помнить – в нашей помощи и поддержке нуждаются ПОБЕДИТЕЛИ.

Елена КОРОЛЮК.

От поколения к поколению



ОЧЕРНИТЬ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО СОЛДАТА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ ЗЛОПЫХАТЕЛЯМ НЕ УДАСТЯ, ПОТОМУ ЧТО НА СТРАЖЕ ПРАВДЫ ТОЙ ВОЙНЫ И ПАМЯТИ О НЕЙ – СЕМЬИ ГЕРОЕВ, ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ. В БЕССМЕРТНОМ ПОЛКУ СЕГОДНЯ ТРИ ПОКОЛЕНИЯ. ИХ ОБЪЕДИНЯЕТ ПОБЕДА.

Земледельцы знают своё дело

ПОСЕВНАЯ-2015

Подшло время Дмитрию Зайкову (на снимке), главному специалисту по растениеводству администрации Сорокинского муниципального района, бывать на полях ежедневно, а "главным бестселлером" считать сводку о ходе посевных работ. Весенний день год кормит – так считают с давних пор земледельцы. Так оно и есть. Упустишь сроки – потеряешь урожай.

Прошу Дмитрия Александровича рассказать, как обстоят дела на весеннем севе.

– Погода, конечно, притормозила полевые работы. Но в хозяйствах района тем не менее весенняя страда набирает обороты. План сева зерновых и зернобобовых культур на 14 мая выполнен на 16,4 %. Дневная выработка у всех складывается по-разному. Поля сырые, не везде возможны активные действия. В "Агротехцентре" самый высокий результат – 640 га в день. В остальных хозяйствах пока от 50 до 100 гектаров. Когда задейству-



ем все агрегаты, справиться с планом будет гораздо легче. По району дневная выработка составляет 1170 га, пока она не дотягивает до плановой цифры (1500 га).

Положительный момент нынешней посевной – 100-процентная кондиционность семян. – Стоит надеяться на высокий урожай осенью при затягивании сроков сева?

– Говорить об урожае в пе-

риод посевной можно лишь предположительно, во всяком случае, надежда, что он будет не ниже прошлогоднего, есть. По технологии надо успеть отсеяться по основным зерновым и зернобобовым культурам до начала июня. Перед посевной было проведено обеззараживание 1900 тонн семян (79 %). Это неплохо. Вчера я был на полях ИП "Маслов". Там завершили отжиг стерни, так как с осени остались необработанные после уборочной страды поля. Земля готова принимать семена. Завтра мой путь лежит в хозяйства ИП "Мычко" и в ЗАО "Маяк".

Одновременно с севом механизаторы "Агротехнического центра" занимаются обмолотом рапса. Весной его урожайность, естественно, ниже, чем осенью (12 ц с га), но масличные качества культура не потеряла. С погодой не поспоришь, но противопоставлять её капризам деловые качества, умения, навыки наши земледельцы умеют.

Людмила ДЮРЯГИНА.

"БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО"

Отдел образования Сорокинского района и ГИБДД на базе Ворсихинской школы уже не первый год проводят конкурс «Безопасное колесо» среди учащихся района.

6 мая 2015 года в рамках Глобальной недели безопасности, которая проводится по инициативе ООН с 4 по 10 мая, в очередной раз ребята собрались, чтобы показать свои знания на практике. Это команды от школ райцентра № 1, № 2, № 3, а также от Ворсихинской и

Ворсихинцы вновь впереди

Пинигинской. Шестой командой стали мальчишки и девчонки, которые захотели проявить себя не в команде, а лично – каждый сам за себя. По результатам соревнований лидирующая тройка отправится в детский лагерь «Остров детства» (г. Тюмень), где будут подведены итоги конкурса среди лучших.

Юным велосипедистам предстояло пройти множество испытаний на различных станциях (правила дорожного движения, безопасный маршрут, фигурное движение, автогородок, медицина и др.).



маршрут, фигурное движение, автогородок, медицина и др.).

В администрации района

Об окончании отопительного сезона

В соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг, утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», постановляю:

1. ООО «Сорокинские коммунальные системы» закончить отопительный сезон 2014–2015 гг. с 13 мая 2015 года.

1.1. Приступить к ремонту инженерных сетей, котельного оборудования и жилого фонда.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Знамя труда», разместить на официальном сайте Сорокинского муниципального района.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы, начальника отдела ЖКХ, газификации, строительства, транспорта и связи администрации Сорокинского муниципального района (Полеваев А.М.).

Глава района А.Н. Агеев.



По поступившим данным из лесхоза, прошедшая неделя была благополучной: ландшафтных и лесных пожаров не зафиксировано. Свою роль играют профилактическая работа и погодный фактор.

Ребята с радостью двинулись от первой до последней станции – боролись за победу, показали уверенность в себе и команде, ведь они – юные инспектора дорожного движения!

По итогам соревнований первое место заняла команда Ворсихинской школы, а второе призовое место у школы № 3, третьими стали ученики первой школы.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.



"Спасибо за Победу, дедушка!"

Недавно в редакцию передали письмо от внуков участника Великой Отечественной войны Трофима Павловича Калугина. Елена и Дмитрий Калугины написали: «Наш дедушка прошёл трудные фронтовые дороги. О его боевом пути мы узнали из рассказов наших мам, пап и бабушки. Они с большой гордостью и необычайной душевной теплотой делились своими воспоминаниями о нём, а мы слушали их с огромным интересом».



Трофим Павлович Калугин родился 25 апреля 1925 года в д. Босоногово Бердюжского района Курганской области. Когда началась война, ему было 16 лет. На фронт призвали в 1943-м. Был гвардии рядовым миномётной роты в 1-м Гвардейском стрелковом полку № 310, готовил снаряды для миномёта. Уничтожил 4 огневые точки противника. Трофим Калугин участвовал в боях за освобождение Будапешта. Был дважды ранен, второе тяжёлое ранение закончилось инвалидностью. Награждён двумя медалями «За отвагу» (в 1943 и в 1949 гг.). За мужество, проявленное в борьбе с фашистскими захватчиками, в 1985 г. награждён орденом Отечественной войны I степени.

После войны Трофим Павлович окончил курсы бухгалтеров и стал работать главным бухгалтером на истошинской МТС. В 1959 г. его перевели на должность главного бухгалтера сорокинской МТС. В дальнейшем предприятие переименовали в сорокинскую «Сельхозтехнику». Оттуда он и ушёл на заслуженный отдых.

Вместе с женой Трофим Павлович вырастил и воспитал троих сыновей: Геннадия, Юрия и Виктора. Авторы письма – двоюродные брат и сестра. Елена – дочь Геннадия, она живёт и работает в Надыме, сын Юрия Дмитрий живёт в г. Тобольске, трудится инженером-связистом, воспитывает вместе с женой троих детей.

«К сожалению, война подорвала здоровье дедушки, – написали внуки Трофима Павловича. – Умер он в 1995 году в возрасте 70 лет. Но память о нём всегда живёт в нашей семье. Мы, внуки, стараемся быть достойными памяти деда».

25 апреля 2015 года Трофиму Павловичу исполнилось бы 90 лет. Мы всегда будем гордиться своим бесстрашным дедушкой и на его примере учиться смелости, упорству, трудолюбию, любви к Родине».

Марина ЛАКМАН.



Урок депутата

Необычное занятие для старшеклассников состоялось 30 апреля в Сорокинской школе № 2. Депутат Тюменской областной Думы, член фракции партии «Единая Россия», заслуженный юрист Российской Федерации Владимир Ульянов во время своего рабочего визита в район в рамках подготовки празднования 70-летия Великой Победы провёл «Парламентский урок». Такие мероприятия, инициированные областными депутатами, стали традиционными для Тюменской области и проводятся регулярно. Законодатели не только сами приезжают в школы, чтобы провести урок, но и приглашают старшеклассников на экскурсии в региональный парламент. «В этом формате школьники сами могут увидеть, что такое законодательная власть, познакомиться с ней

поближе и задать все интересующие их вопросы», – уверен Ульянов.

В ходе урока депутат познакомил учеников с формами и особенностями государственного устройства Российской Федерации, особое внимание школьников было обращено на уникальный состав области – три равноправных субъекта, являющих собой единый регион. Также депутат рассказал школьникам о географическом положении, населении, об экономических и социальных факторах жизни области и ещё раз вспомнил о прошедшем 70-летнем юбилее Тюменской области.

Юбилей Победы – особая страница урока. Владимир Ильич остановился на основных вехах войны (лето – осень 1941 года, битва за Москву, блокада Ленинграда, Сталинградская

битва, Курская битва, битва за Днепр и др.), рассказал о вкладе Тюменской области в победу. Например, более двухсот жителей приняли участие в ВОВ, 103 тысячи из них сложили головы на фронтах при защите Родины, более 70 тысяч отмечены боевыми медалями и орденами за свой ратный подвиг. В г.Тюмени находилось 28 госпиталей.

Ребята увлечённо слушали рассказ Владимира Ильича об исторических событиях военной поры, задавали вопросы депутату, участвовали в дискуссиях.

«Парламентский урок» – особая форма общения подростков с представителями власти, инструмент приобщения молодёжи к политической жизни, формирования у учащихся правовой культуры и активной гражданской позиции. При этом



«парламентские уроки» помогают школьникам осмыслить многие понятия, о которых они уже знают из уроков обществознания, истории, углубить их.

А общаться с В.И. Ульяновым школьникам всегда интересно – он сам вузовский преподаватель, кандидат юридических наук, читает студентам лекции о конституционном праве, поэтому многие сложные понятия может легко и доступно объяснить, привести примеры.

Елена КОРОЛЮК.

ТЕХОСМОТР

Стабильная оценка

Главный государственный инженер-инспектор Сорокинского района, начальник территориального отдела № 5 Гостехнадзора Тюменской области Мыщик Владимир Михайлович, инженер-инспектор из Викуловского и Абатского районов Браун В.А. и Урих В.Ф. провели показательный техосмотр восемнадцати (из 34 по документам) единиц техники Сорокинского ДРСУ. Проверили полностью техническое состояние машин. Сверили номерные узлы и агрегаты, применяя дымомер. Ответили на вопросы водителей дорожного участка. Например, о том, стоит ли выносить знаки в удобное расположение: с левой стороны по ходу движения машин и др.

Такие проверки проводятся раз в год. По мнению Брауна В.А., техническая часть транспорта в порядке, за исключением мелких неисправностей и внешнего вида некоторых агрегатов. Оценка коллективу ДРСУ – удовлетворительно.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.



НАМ ПИШУТ

"Горжусь прабабушкой"

Есть события, над которыми не властно время, которые навсегда остаются в памяти народной. Одним из них стала Великая Отечественная война, небывалая по своим масштабам, массовому героизму на полях сражений, лишениям, самоотверженному труду в тылу.

«К юбилею Победы Владимир Якушев в лице администрации Сорокинского муниципального района сделал подарок: денежное вознаграждение моей прабабушке Клавдии Костяных, – пишет нам правнук Игорь Стольников. – Клавдия Фёдоровна Костяных была заслуженной работницей колхоза «Россия». За время работы в отрасли сельского хозяйства, за свой доблестный труд имела множество благодарностей от правления колхоза. На протяжении семидесяти лет была лидером в социалистическом соревновании доярок района».

Прабабушка занесена в областную книгу трудовой славы Тюменской области. В 1970–1974 годах была участницей Выставки достижений народного хозяйства СССР. В 1974 году за особые успехи в труде была поощрена путёвкой на ВДНХ. Клавдия Фёдоровна стала обладательницей серебряной и бронзовой медалей, которые ей вручил главный комитет ВДНХ СССР. Она имела алые ленты «Чемпион района», неоднократно награждалась ценными подарками, грамотами РК КПСС и районного совета. Есть у неё и правительственные награды, орден «Знак почёта» и орден Октябрьской революции. В 1971 году за многолетний добросовестный труд моей прабабушке присвоено почётное звание «Заслуженный колхозник» колхоза «Россия», а в 1978 г. она получила звание «Ветеран труда».

Сегодня Клавдии Фёдоровне 90 лет, и она давно находится на заслуженном отдыхе, но её семье очень приятно, что губернатор области В.В. Якушев оказал столь значимое внимание простой сельской жительнице. Отрадно, что нынешнее поколение помнит и чтит самоотверженный труд тыловиков, которые наравне с фронтовиками ковали победу нашего народа в великой войне.

«От лица семьи выражаю признательность губернатору нашей области с искренними пожеланиями здоровья, счастья, добра и трудовых успехов в нелёгком труде», – пишет И. Стольников.



Оксана ЛАКМАН.

ПРИРОДА НЕ ПРОЩАЕТ БЕЗАЛАБЕРНОСТИ

Дознаватель ОНД по Сорокинскому району Надежда Николаевна Знаменщикова сообщила о девяти выездах пожарных с начала мая на возгорания сухой травы в жилом секторе Сорокинского, Готопутовского, Пинигинского сельских поселений. Виновных не удалось найти, но в том, что причина пожаров кроется в пресловутом человеческом факторе, сомнений нет.

Напоминаем незадачливым гражданам: всем организациям (независимо от органи-

зационно-правовой формы) запрещается проводить пожароопасные работы, выжигать сухую растительность на участках, прилегающих к зданиям, сооружениям, жилым домам и иным постройкам. Природа не прощает безалаберности.

Запрещается разводить костры в лесу, выжигать сухую растительность на сенокосных угодьях, пастбищах. За нарушение правил пожарной безопасности в лесах в статье 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена ответ-

ственность по четырём частям. Максимальная санкция влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере 5000 рублей, на должностных лиц – 50000 рублей, на юридических лиц – от пятидесяти тысяч до одного миллиона рублей.

В статье 167 (умышленное уничтожение или повреждение имущества) УК РФ предусмотрена максимальная санкция – лишение свободы на срок до двух лет.

Л. ИЛЬИНА.

Как получить единовременную выплату из средств материнского капитала

В соответствии с Федеральным законом от 20.04.2015 № 88-ФЗ утверждены Правила подачи заявления о предоставлении единовременной выплаты за счёт средств материнского (семейного) капитала и порядка её осуществления.

Воспользоваться правом на получение единовременной выплаты смогут все семьи, которые получили или получат право на материнский сертификат по состоянию на 31 декабря 2015 года, не использовали всей суммы материнского капитала на основные направления расходования капитала.

При решении получить единовременную выплату заявление в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации необходимо подать не позднее 31 марта 2016 года. Подать заявление могут все проживающие на территории Российской Федерации владельцы сертификата на материнский капитал – вне зависимости от того, сколько времени прошло со дня рождения ребёнка, давшего право на получение сертификата.

В заявлении необходимо указать номер СНИЛС, а также серию и номер сертификата на материнский капитал. Также при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, и банковскую справку о реквизитах счёта, на который в двухмесячный срок единым платёжом будет перечислено 20 000 рублей или сумма остатка на счёте владельца сертификата, если она составляет менее 20 000 рублей. Эти деньги семьи смогут использовать на повседневные нужды.

Помощник судьи
Сорокинского районного
суда Тюменской области
Л.С. Захарова.

ТВ